

**Выступление**  
**Директора Агентства по статистике при**  
**Президенте Республики Таджикистан Дж. Нурмахмадзода**  
**на 68-ом Заседании Совета руководителей стат.служб СНГ**

**Дорогие коллеги,**

Разрешите мне приветствовать всех Вас на очередном заседании Совета руководителей статистических служб государств-участников СНГ, которое проводится в формате видеоконференции.

Все вопросы по повестке дня рассмотрены и по ним будут приниматься отдельные решения.

Хочу выразить слова благодарности Галкину Сергею Сергеевичу - руководителю Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, за плодотворное Председательство в Совете руководителей статистических служб СНГ в 2023 году.

Одновременно, получая эстафету Председательства в Совете руководителей стат. служб СНГ в 2024 году, хочу поблагодарить Вас – уважаемый Лайкам Константин Эмильевич, уважаемые коллеги - руководители статистических служб государств-участников СНГ, за оказанное доверие Председательства в Совете руководителей статистических служб СНГ в 2024 году.

За истекший 2023 год, как мы убедились из отчетных выступлений коллег, совместно с Межгосударственным статистическим комитетом СНГ и стат.служб государств-участников СНГ проделана колоссальная работа по развитию статистики в государствах-участниках СНГ, которую также необходимо продолжить и в 2024 году в рамках Программы статистических работ на 2024 год.

Уважаемые коллеги,

В 2024 году нам необходимо усилить и продолжить работу по реализации Проекта «Развитие статистики СНГ», финансируемого из средств бюджета Российской Федерации, который направлен на развитие статистики в государствах-участниках Содружества Независимых Государств и в котором были учтены предложения национальных статистических служб государств-участников СНГ.

В данном контексте хочу предложить **следующие направления совместной работы в 2024 году.**

Некоторые наши предложения по дальнейшим направлениям сотрудничества нами были высланы в адрес Статкомитета СНГ письменном виде 5 декабря 2023 года.

Хочу остановиться на следующих:

1. Статистические данные являются публичным продуктом. Это дорогостоящий продукт, требующий финансовых и человеческих ресурсов, значительных затрат времени.

В этой связи в последнее десятилетие особую популярность получила **Концепция открытых данных**.

В рамках Программы работ Межгосударственного статистического комитета СНГ на 2024 для обмена опытом и международного сотрудничества предлагаю изучение и внедрение **Концепция открытых данных**. В этом контексте очень важен вклад Статкомитет СНГ в обучение специалистов, организации и проведении обучающих тренингов. Практика показывает, что в данном направлении Агентства статистике при Президенте Республики Узбекистан имеет достаточно богатый опыт, которым коллеги из Узбекистана поделились с нашими сотрудниками в ходе недавней рабочей встречи по обмену опытом в городе Ташкенте. Пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить господина Бегалова Баходира за теплый прием нашей делегации.

**2. Развитие всестороннего сотрудничества с Институтом статистики ООН для стран Азии и Тихого Океана (ЭСКАТО) по улучшению кадрового потенциала национальных статистических ведомств:**

-организовать курсы по индикаторам ЦУР, информационным технологиям, «Большим данным», использованию и внедрению классификаторов в статистическую деятельность.

Относительно проведения очередного заседания Совета руководителей статистических служб государств-участников СНГ и рассмотрения итогов совещания по статистике труда в свете решений 21-ой Международной Конференции Статистиков Труда, хочу попросить руководство Межгосударственного Статистического Комитета СНГ официально выйти с данным предложением в Исполнительный Комитет СНГ с периодом проведения мероприятия в апреле-мае месяцах 2024 года.

Думаю, что подобного формата мероприятия в регионе СНГ необходимо организовать при взаимодействии с Исполнительным Комитетом СНГ.

Окончательная дата проведения данного мероприятия дополнительно будет сообщена Статкомитету СНГ после согласования с Исполнительным Аппаратом Президента Республики Таджикистан с учетом проведения ряда других мероприятий международного уровня в Республике Таджикистан.

В завершении своего выступления, пользуясь случаем, хочу поздравить Вас, в Вашем лице сотрудников стат. служб ваших стран, а также родных и близких с Наступающим Новым Годом!

Пожелать в новом 2024 году всем, прежде всего, крепкого здоровья, благополучия в работе и спокойствия в ваших семьях; пусть все ваши намеченные планы сбудутся в новом 2024 году!!

**Спасибо за внимание.**